Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.

6 клас 

1. Учитель написав на дошці звичайний дріб. Спочатку до дошки вийшов Сашко й додав до знаменника чисельник. Потім до дошки вийшла Наталка та додала до чисельника нового дробу його знаменник. Коли до дошки вийшов Олесь і знову додав до знаменника нового дробу його чисельник, то з’ясувалось, що на дошці написаний дріб 
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1. TIicns Toro, six Haranka 3'ina monoBHHy NepCHKiB i3 GaHKH, piBeHb KOMIIOTY 3HH3HBCS Ha OIHY Tpe-
THHY. Ha sIKy 4acTHHY (BiZl OTPHMAHOTO PiBHS) 3HH3HTBCS PiBEHb KOMIIOTY, SKIIO 3'iCTH IONOBHHY
PElTH NepcuKiB?

Po3g’azok:

OCKilTbKH TIOJIOBHHA TIEPCHKIB CTAHOBHTH OJHY TPETHHY BiJl YCHOTO KOMIIOTY, TO IIOJIOBHHA BiJl peIITH

NEPCHKIB CTAHOBHTH OJHY WIOCTY YaCTHHY Bill BChOTo KoMmoty. BpaxoByemo, mo 2/3 = 4/6, orpumye-

Mo, mo 1/6 cranosuts 1/4 Bix 4/6.

Bidnosids: 1/4.

2.V pany e 2016 kBanpaTukis po3mipom 2 X 2 cM, siKi po3hapOoBaHi BiIOBIIHO 10 3pa3ka Ha Majio-

MAINE DL ININEDIL [ 3

YoMy IOpiBHIOE IUIONIA BCiX 3a)apOOBaHNX YaCTHH LIUX KBAIPATHKIB?

Posg’Azok:

Inoma 3adapGoBaHUX YaCTHH MEPIIMX LIECTH KBAJPaTiB JopiBHIOE 6 cM?. [l KBajpaTH NOBTOpIO-
10Thes. KinbkicTs HaGopiB 1o 6 kBazpatis nopisHioe 2016 : 6 = 336. To6To, mIoma Beix 3adapboBanux
"acTHH 10piBHIoE 6 - 336 = 2016 cm?.

Bidnoeide: 2016 cm?.

3. Kons i Tons Buiimum 3 cena Kitnese 10 cena TpaBHeBe, PUIOMY KOXKEH PyXaBCsl 3 JEAKOIO T10C-
TiliHOI0 MBHAKicTIO. Komt Kons 1mononas TpeTHHy BChOro Huisaxy, Tons mpoiInoB Jmimie 4BepTs.
Komu x Toui 3anumanocs NpolTH uBepTh yciei Bincrani, Kons maB mpolitu me Tpetuy. XTo 3

vrammie H#mon meunme i v crintrn na2in? X Ta 2 guv nauinre puiinran i vra naointe nnuiine o cemn
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. З’ясуйте, який дріб був написаний учителем спочатку?

2. Знайдіть найменше можливе шестицифрове число вигляду 
[image: image2.wmf]*

2016

*

, у якому замість зірочок можна підібрати деякі цифри, щоб воно ділилося націло на 
[image: image3.wmf]72

.
3. На книжковій полиці, щільно одна до одної, розташовані 2 книжки, кожна з яких містить по 250 аркушів. Кожна з обкладинок у 10 разів товща за папір, на якому надруковані ці книжки. У кожну книжку вкладена закладка, причому відстань між закладками втричі менша загальної товщини двох книжок. З’ясуйте, між якими аркушами знаходиться закладка в другій книжці, якщо в першій книжці вона розташована посередині? 

4. У ряду є 2016 квадратиків розміром 2
[image: image4.wmf]´

2, розфарбованих, як показано на рис. 1. З’ясуйте, чому дорівнює площа всіх зафарбованих частин цих квадратиків?
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Рис. 1
5. У різдвяному кошику під ялинкою є 2016 цукерок. Двоє хлопчиків грають у таку гру: по черзі беруть з кошика цукерки, причому за один раз кожен з них може взяти будь-яку кількість цукерок – від однієї до семи. Виграє той, хто візьме останню цукерку. Зʼясуйте, який хлопчик виграє і як він має грати? 
На виконання роботи відводиться 3 години

Кожна задача оцінюється в 7 балів
Використання цифрових пристроїв не дозволяється

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.
7 клас

1. Знайдіть два числа, частка та різниця яких дорівнюють 2016?

2. У чотирицифровому числі цифру 9, із якої починається чотирицифрове число, перенесли у кінець числа. Отримане число на 2016 менше, ніж початкове. З’ясуйте, яке було початкове число?

3. На книжковій полиці, щільно одна до одної, розташовані 2 книжки, кожна з яких містить по 250 аркушів. Кожна з обкладинок у 10 разів товща за папір, на якому надруковані ці книжки. У кожну книжку вкладена закладка, причому відстань між закладками втричі менша загальної товщини двох книжок. З’ясуйте, між якими аркушами знаходиться закладка в другій книжці, якщо в першій книжці вона розташована посередині? 

4. На сніданок Карлсон з’їв 40 % торту, а Малюк з’їв 150 г. На обід Фрекен Бок з’їла 30 % залишку та ще 120 г, а Матільда доїла 90 г крихт від торту, що залишився. З’ясуйте, якої маси був торт спочатку?
5. Градусні величини кутів 
[image: image5.wmf]a

 та 
[image: image6.wmf]b

 відносяться як 
[image: image7.wmf]4

:

5

. А про суміжні до них кути відомо, що один удвічі більший за інший. Знайдіть градусні міри кутів 
[image: image8.wmf]a

 та 
[image: image9.wmf]b

.
6. 2016 карток із числами від 0 до 2015 розклали в довільному порядку по коробках із номерами від 0 до 2015 так, що в кожну коробку потрапило рівно одне число. Після цього від кожного числа віднімають номер коробки, у якій воно знаходиться. Причому, якщо в результаті отримують від’ємне число, то до нього додають 2016. З’ясуйте, чи можна в результаті описаних дій отримати такий же набір чисел, як і на початку (можливо, в іншому порядку)?
На виконання роботи відводиться 4 години

Кожна задача оцінюється в  7 балів

Використання цифрових пристроїв не дозволяється
Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.
8 клас 

1. Порівняйте числа
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2. На книжковій полиці, щільно одна до одної, розташовані 2 книжки, кожна з яких містить по 250 аркушів. Кожна з обкладинок у 10 разів товща за папір, на якому надруковані ці книжки. У кожну книжку вкладена закладка, причому відстань між закладками втричі менша загальної товщини двох книжок. З’ясуйте, між якими аркушами знаходиться закладка в другій книжці, якщо в першій книжці вона розташована посередині? 

3. Дійсні ненульові числа 
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 задовольняють умови 
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4. У трапеції ABCD з основами AD та BC кут при вершині B дорівнює 120˚. Крім того, справджуються рівності 3BC = 3AB = AD. Знайдіть величину кута ADC. 

5. У 2016 акварiумах плавають 1, 2, . . . , 2016 золотих рибок. Двоє ситих котiв по черзi обирають два акварiума з рiзною кiлькiстю рибок та переселяють декiлька рибок з одного акварiума в iнший так, аби кiлькiсть рибок у цих двох акварiумах стала однаковою. Програє кiт, який не може зробити черговий хiд. З’ясуйте, чи має якийсь із котiв виграшну стратегiю? Якщо має, то який?
6. У квадратній таблиці 2016 
[image: image18.wmf]´

2016  більше чверті клітинок зафарбовано у синій колір. Доведіть, що існує хоча б дві сусідні (тобто ті, що мають спільну сторону чи вершину) зафарбовані клітинки.
На виконання роботи відводиться 4 години

Кожна задача оцінюється в 7 балів
Використання цифрових пристроїв не дозволяється
Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.
9  клас 

1 Сума ста натуральних чисел дорівнює 2016. З’ясуйте, яке найбільше значення може приймати їх найбільший спільний дільник?
2. Уся сім’я випила по повній філіжанці кави з молоком, причому Оленка випила чверть усього молока і шосту частину всієї кави. З’ясуйте, скільки осіб у сім’ї?

3. Відомо, що змінні 
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 задовольняють умову 
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.                  З’ясуйте, які значення може приймати вираз 
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4. Дві гіпотенузи DB та CA прямокутних трикутників DAB і CBA перетинаються в точці Х. З точки Х опустили перпендикуляр на АВ і отримали точку Н. Доведіть, що СН – бісектриса кута АСВ, якщо АD = AC. 
5. Доведіть, що 
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6. У кожну з вершин правильного 2016-кутника помістили знак «
[image: image27.wmf]+

» чи «
[image: image28.wmf]-

». За один крок можна поміняти знаки у трьох будь-яких сусідніх вершин. З’ясуйте, чи при будь-якій початковій розстановці знаків можна усі знаки у вершинах зробити однаковими за скінченну кількість кроків?
На виконання роботи відводиться 4 години

Кожна задача оцінюється в 7 балів 
Використання цифрових пристроїв не дозволяється
Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.
10 клас 

1. З’ясуйте, скільки існує трикутників, у яких довжини усіх трьох сторін є цілими числами і дві із сторін мають довжини 
[image: image29.wmf]3

 та 
[image: image30.wmf]2016

?

2. З’ясуйте, чи існує арифметична прогресія з відмінною від нуля різницею, яка має 2016 елементів, причому сума всіх елементів з непарними номерами дорівнює сумі всіх елементів з парними номерами?
[image: image78.emf]3. Чи можна усі комірки квадрату 
[image: image31.wmf]2016
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´

 пофарбувати у 
[image: image32.wmf]6

 кольорів (кожна комірка повністю фарбується в один з кольорів) так, щоб кожний прямокутник 
[image: image33.wmf]3

2

´

містив рівно по одній клітині кожного кольору? 

4. Квадрати 
[image: image34.wmf]ABCD

 та 
[image: image35.wmf]EFGH

 мають спільний центр і 
[image: image36.wmf]EF
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. Площа квадрату 
[image: image37.wmf]ABCD

 дорівнює 2016, а площа квадрату 
[image: image38.wmf]EFGH

 – натуральне число. Квадрат 
[image: image39.wmf]IJKL

 побудовано так, як показано на рис. 1. З’ясуйте найбільше можливе значення площі квадрату 
[image: image40.wmf]IJKL

, якщо ця площа так само є натуральним числом.










Рис. 1
5. Додатні числа 
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6. На дошці записано деяке число 
[image: image44.wmf]!
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 Сашко робить таку операцію: він вибирає число 
[image: image45.wmf]!

n

, яке є дільником числа 
[image: image46.wmf]N

 і записує на дошці число 
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 замість числа 
[image: image48.wmf]N

. З’ясуйте, чи обов’язково на дошці в якийсь момент з’явиться число 
[image: image49.wmf]2016!

? 

На виконання роботи відводиться 4 години

Кожна задача оцінюється в 7 балів
Використання цифрових пристроїв не дозволяється
Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2016-2017 н.р.
11 клас 

1. З’ясуйте, чи існує арифметична прогресія з відмінною від нуля різницею, яка має 2016 елементів, причому сума всіх елементів з непарними номерами дорівнює сумі всіх елементів з парними номерами?

2. Доведіть, що у десятковому записі числа 
[image: image50.wmf](
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перші 2016 цифр після коми є однаковими.
3. Додатні числа 
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4. На стороні 
[image: image54.wmf]AB

 трикутника 
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 вибрали точки 
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 (точка 
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 належить відрізку 
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). Дотична в точці 
[image: image59.wmf]M

 до описаного кола 
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D

 перетинає відрізок 
[image: image61.wmf]CN

 у точці 
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, а дотична в точці 
[image: image63.wmf]N

 до описаного кола  
[image: image64.wmf]BCN

D

 перетинає відрізок 
[image: image65.wmf]CM

 у точці 
[image: image66.wmf]Q

. Виявилось, що чотирикутник 
[image: image67.wmf]ABPQ

 – рівнобічна трапеція. Доведіть, що 
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D

 – рівнобедрений. 

5. На дошці записано деяке число 
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 Петрик робить таку операцію: він вибирає число 
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, яке є дільником числа 
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 і записує на дошці число 
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 замість числа 
[image: image73.wmf]N

. З’ясуйте, чи обов’язково на дошці в якийсь момент з’явиться число 
[image: image74.wmf]2016!

? 

6. З’ясуйте, чи є періодичною функція f(x)=sin2016
[image: image75.wmf]p
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На виконання роботи відводиться 4 години

Кожна задача оцінюється в 7 балів
Використання цифрових пристроїв не дозволяється 
Рис. 10
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